KEPUTUSAN MENTERI DALAM NEGERI

NOMOR 57 TAHUN 2005

TENTANG

PEMBATALAN PERATURAN DAERAH KABUPATEN SELAYAR

NOMOR 17 TAHUN 2003 TENTANG PEMANFAATAN KAWASAN

KONSERVASI TAMAN NASIONAL LAUT TAKA BONERATE
MENTERI DALAM NEGERI,
Menimbang 
:
a. 
bahwa Peraturan Daerah Kabupaten Selayar Nomor 17 Tahun 2003 tentang Pemanfaatan Kawasan Konservasi Taman Nasional Laut Taka Bonerate, bertentangan dengan peraturan perundang-undangan yang lebih tinggi;

b. 
bahwa berdasarkan pertimbangan tersebut pada huruf a diatas, perlu ditetapkan pembatalan Peraturan Daerah Kabupaten Selayar Nomor 17 Tahun 2003 tentang Pemanfaatan Kawasan Konservasi Taman Nasional Laut Taka Bonerate, dengan Keputusan Menteri Dalam Negeri.

Mengingat  
:
1. 
Undang-Undang Nomor 5 Tahun 1990 tentang Konservasi Sumber Daya Alam Hayati dan Ekosistemnya (Lembaran Negara Tahun 1990 Nomor 49, Tambahan Lembaran Negara Nomor 3419);

2. 
Undang-Undang Nomor 41 Tahun 1999 tentang Kehutanan (Lembaran Negara Tahun 1999 Nomor 167, Tambahan Lembaran Negara Nomor 3888);

3. 
Undang-Undang Nomor 32 Tahun 2004 tentang Pemermtahan Daerah (Lembaran Negara Tahun 2004 Nomor 125, Tambahan Lembaran Negara Nomor 4437);

4. 
Peraturan Pemerintah Nomor 68 Tahun 1998 tentang Kawasan Suaka Alam dan Kawasan Pelestarian Alam (Lembaran Negara Tahun 1998 Nomor 132, Tambahan Lembaran Negara Nomor 3776);

5. 
Peraturan Pemerintah Nomor 20 Tahun 2001 tentang Pembmaan  Dan  Pengawasan  Atas  Penyelenggaraan Pemermtahan Daerah (Lembaran Negara Tahun 2001 Nomor 41, Tambahan Lembaran Negara Nomor 4090);

6. 
Peraturan Pemerintah Nomor 34 Tahun 2002 tentang Tata Hutan dan Penyusunan Rencana Pengelolaan Hutan, Pemanfaatan Hutan dan Penggunaan Kawasan Hutan (Lembaran Negara Tahun 2002 Nomor 66, Tambahan Lembaran Negara Nomor 4206).

Memperhatikan
:
Surat Menteri Kehutanan Republik Indonesia Nomor S.138/Menhut-II/2005 tanggal 10 Maret 2005 Perihal Usulan Peninjauan Kembali Peraturan Daerah Kabupaten Selayar Nomor 17 Tahun 2003.

MEMUTUSKAN :

Menetapkan 
:

PERTAMA
:
Membatalkan Peraturan Daerah Kabupaten Selayar Nomor 17 Tahun 2003 tentang Pemanfaatan Kawasan Konservasi Taman Nasional Laut Taka Bonerate, dengan alasan bertentangan dengan Undang-Undang Nomor 5 Tahun 1990 tentang Konservasi Sumber Daya Alam Hayati dan Ekosistemnya, Undang-Undang Nomor 41 Tahun 1999 tentang Kehutanan, serta Peraturan Pemerintah Nomor 68 Tahun 1998 tentang Kawasan Suaka Alam dan Kawasan Pelestarian Alam, karena pengelolaan Taman Nasional dilakukan oleh Pemerintah Pusat dan Purse Seinse (Gae/Pukat Cincin) hanya dapat beroperasi 6 mil ke arah laut diukur dari daratan terendah saat air laut surut, serta dualism pengelolaan Taman Nasional antara Pemerintah Pusat dan Pemerintah Daerah,

KEDUA
:
Agar Bupati Selayar menghentikan pelaksanaan Peraturan Daerah Kabupaten Selayar Nomor 17 Tahun 2003 tentang Pemanfaatan Kawasan Konservasi Taman Nasional Laut Taka Bonerate, paling lambat 7 (tujuh) hari sejak ditetapkan Keputusan ini.

KETIGA
:
Keputusan ini mulai berlaku pada tanggal ditetapkan dan apabila dikemudian hari terdapat kekeliman akan dilakukan perbaikan sebagaimana mestinya.

Ditetapkan di Jakarta

pada tanggal 6 April 2005

MENTERI DALAM NEGERI,

ttd,

H. MOH. MA’RUF
Tembusan disampaikan kepada Yth. :

1.
Presiden Republik Indonesia;

2.
Wakil Presiden Republik Indonesia;

3.
Menteri Keuangan Republik Indonesia;

4.
Menteri Kehutanan Republik Indonesia;

5.
Gubernur Sulawesi Selatan;

6.
Ketua DPRD Kabupaten Selayar.

